

现代快报

2008年4月26日 星期六
责编:崔洪曙 美编:时芸 组版:马玲

新闻南京

民生为本 民利至上

24小时读者热线

96060

新闻报料 投诉求助 报纸订阅 广告咨询 便民服务

儿子和弃婴 她选择后者

为了收养有先天性心脏病弃婴，她无奈与家人断绝关系

昨天上午，位于秦淮区洪家园的一间小出租屋里传出这样一段母子对话。19岁的儿子盯着田顺碧问：“妈，你要我们，还是要她？”凝望了一眼怀里抱的弃婴艳艳，田顺碧语气坚定地说：“我要她，她不能没有我。”

儿子走了，他和家人决定与妈妈断绝关系。而田顺碧拍了拍弃婴艳艳，直言不会后悔……

为救弃婴，躲到南京

今年40岁的田顺碧是江苏睢宁县高塘村人。她生有两个儿子，还领养过一个女儿，膝下并不缺儿女。不过，今年2月5日，她又抱回了一个弃婴。

当天晚上7时许，当地一位村民家的墙拐处，传来了一阵阵凄凄的婴儿哭声，她循声找了过去，发现地上有个红抱被，里面裹着一个脸色发青，嘴唇发紫的小婴儿。也许感觉小婴儿有点“不正常”，大家都在议论，没有一个人上前抱她。那天风很大，土渣什么的都刮到弃婴的脸上、嘴里，弃婴气息越来越微弱，快哭不出声了。田顺碧赶紧把她抱起来，带回家。

“回家喂了她甜水，她喝得小嘴咂咂的。”田顺碧说，小婴儿喝过水后，嘴角上翘，对她笑了，像一朵鲜艳的小花。于是，她给孩子取名“艳艳”。

艳艳头发长得真快，一个半月时，一头浓密的黑发已经盖住耳轮和脖子了。田顺碧越发喜欢。

不过，艳艳真的有病。她只要一哭，就全身发紫喘不上气。不哭时，手脚冰凉，舌尖也发紫。“这个小孩有病，你抱回来肯定

是个包袱。”丈夫王某命令她，“你在哪捡的，还把她送到哪去！”

“小孩刚出生，脸色发紫是正常的。”田顺碧嘴上安慰丈夫，暗地里却把艳艳带到医院做了检查。医生认定有肺炎，并给艳艳挂了很多水。不过，艳艳病情始终不见好转。

丈夫却一天紧似一天催她：“你再不把她送走，我就把她扔了！”3个子女也个个怪她多管闲事。

4月14日，田顺碧揣着摆地摊挣来的钱，又悄悄把艳艳带到徐州市儿童医院，检查孩子不仅有肺炎，还有严重的心脏病。于是，她怕家人更加嫌弃艳艳，干脆把她带到了南京。

“带回家，我丈夫肯定会把她丢掉。”田顺碧说，“我舍不得，我要饭也要给她治病。”

儿子与弃婴，她选择后者

田顺碧把艳艳带到南京之后，投靠住在洪家园一片出租屋里的老乡。家人“顺藤摸瓜”，很快追到南京。

“我抱着艳艳，躲在超市门口，还是被儿子找到了。”田顺碧的儿子找到她，要求把艳艳丢掉，然后跟他回老家。田顺碧怎么也不肯。磨了老半天，儿子不耐烦了，告诉母亲，他来之前就与家人商量好

了，如果她坚持要艳艳，家人就会与她断绝来往。

“妈，你要我们，还是要她？”儿子盯着田顺碧，要她做选择。凝望了一眼怀里的艳艳，田顺碧语气坚定地说：“我要她，她不能没有我。”儿子气坏了，重重地摔了门，气呼呼地走了。

记者在洪家园找到田顺碧时，她正坐在小凳子上用奶瓶给艳艳喂奶。艳艳吮吸得十分有力，时而停住休息一下，发出一声低低的满足的叹息，时而暂时松开奶嘴，转过脸来，挥一挥小手，悠闲自得地玩一小会儿。若不是小脸发青，没人会相信，这个如此可爱的婴儿竟患有先天性心脏病。

“我也舍不得我儿子，可我也舍不得她。”田顺碧说，艳艳还是个婴儿，相对已经长大成人的儿子，艳艳更需要她的帮助。她相信，大儿子已经做了爹，一定会理解她。

一群老乡，一起救弃婴

4月15日，田顺碧用身上仅有的100多元钱给艳艳买了两罐最便宜的奶粉，自己就在街头乞讨，过起了流浪生活。在洪家园附近，老乡黄银生发现了她，并将她和艳艳带回出租屋。

这里住着十几个外地人，男女老少都有。最近，老乡天天轮流给田顺碧送饭吃，帮她一起照顾艳艳。不过，最令大家担心的是艳艳的病情，她得的心脏病严重吗？能不能治？为了确诊孩子病情，快报“钟



小艳艳正在熟睡，能遇到田顺碧，她很幸运
快报记者 施向辉 摄

晓敏爱心工作室”昨天拿出800元钱，带艳艳去南京市儿童医院又做了一次检查。结果很不乐观。艳艳左心室发育不良，房间隔缺损，室间隔缺损。医生说，只能等到两岁之后才能动手术。

医生还说了，艳艳活到两岁，也要看“造化”。不管怎样，这两年我要好好照顾她，就算要饭，也要给她把病看好。”田顺碧说，她知道自己不符合收养条件，会在给艳艳看好

病之后，送给儿童福利院，或者再给她找一家人家收养，“不管送到哪里，我会像亲妈一样爱她。”

黄银生等十多位老乡也表示，会一如既往关心田顺碧，让她吃喝不愁，安心带大艳艳。不过，他们在外打工，自己也不容易，记者希望热心读者能给艳艳买一点奶粉、衣服，一起来照顾这个被爸爸妈妈抛弃的婴儿。救助热线电话：13770596060

快报记者 钟晓敏

小编推荐
给你好看

卖报女子病逝
邻居轮流照看报亭

成贤街社区有家特殊的报亭，铁皮造的房子锈迹斑斑，出售的报纸总共不到十种，但生意很好。报亭原来的主人叫张孝美，可现在看守报亭的都是附近的街坊邻居。原来，自从张孝美4月22日突发脑梗塞逝世后，报亭现在每天照常营业，十几位老邻居自发轮流看守报亭。这个报亭虽小，但可是孝美这么多年起早贪黑积累起来的，她生前就是个热心肠，我们不会眼睁睁看着它倒下。

推荐理由：人间自有真情在
推荐指数：★★★★★
推荐版面：B2

发现22万元银行卡
民工丝毫不动心

又是一张被遗忘在ATM机里的银行卡，卡里存款有22万余元！前晚，一位月收入仅千元左右的民工师傅发现这张卡后，焦急万分，赶紧将那张卡退了出来，紧紧地攥在手里，然后报警。由于卡内金额巨大，民警怕失主焦急，立刻联系银行，查询到失主的电话，并迅速与其联系。失主赶来后，连连感谢这位民工师傅，并掏出200元钱言谢，被民工师傅拒绝了。

推荐理由：世上还是好人多
推荐指数：★★★★★
推荐版面：B3

地铁出故障
“歇火”8分钟

昨天上午，新模范马路站到迈皋桥站间，一列地铁列车耍起脾气，“趴”了8分钟后，又自行恢复行驶进迈皋桥站后再次歇火，还好影响不是很大，共有17人退票，一二趟地铁轻微延误。据了解，“地铁歇火”是因为继电器故障引起。目前，地铁运营公司正在对所有地铁列车进行“手术”，类似问题今后将有可能避免。

推荐理由：找到原因，才能避免再次出事
推荐指数：★★★★★
推荐版面：B3

2008汽车·让生活更精彩 现代快报·五一汽车展销会



主办单位：现代快报、江苏都市网
协办单位：南京佰慧通传媒广告公司、江苏体育频道《购车地带》、太平洋汽车网、易车网
车展时间：2008.5.1—5.3
展出地点：南京市规划建设展览馆（原江苏展览馆毗邻南京市玄武门22号玄武湖地铁站）
参展热线：025-84783533 / 84783532 / 85087769

精彩活动之一：“凯迪拉克”杯汽车宝贝选拔赛

精彩活动之三：“广本威程”杯汽车生活数码摄影大赛

精彩活动之二：“雨田车业”杯南京市民喜爱的家庭用车评选

精彩活动之四：少儿画汽车大赛